
Časté dotazy

Mezinárodní studentská soutěž Saint-Gobain, 
ročník 2023
Lisabon, Portugalsko



| 2

O ŘEŠENÉM ÚZEMÍ

Jaké dokumenty jsou studentům k dispozici ke stažení?
Dokumenty dostupné pro studenty jsou ty, které jsou na stránce Edition 2023 na webu ASC, jako například:
   

• Soutěžní zadání
• Pravidla a organizace
• Videa řešené lokality
• DWG podklady - stávající budovy
• DGW podklady – situace
• Informace k projektu budovy EDP

Na webu www.saint-gobain.cz/studentska-soutez jsou k dispozici podklady v českém jazyce. Na této stránce jsou 
také ke stažení další podklady pro národní kolo:

   
• Požadavky pro národní kolo CZ
• Prezentace – Představení soutěže
• Prezentace – Udržitelnost

Existuje digitální mapa pozemku?
Ano, natočili jsme 360° video ze soutěžního pozemku nazvaného Architecture Student Contest – místo soutěže 
2023 – Lisabon, které je dostupné na našem kanálu YouTube. Tento pohlcující zážitek vám umožní lépe analyzovat 
soutěžní úkol.

V úkolu je pravidlo „80 % užitné plochy podlahy bude vyhrazeno pro soukromé byty, 60 % jednopokojové a 40 % 
dvoupokojové“. Jedna ložnice znamená – 1 ložnice + kuchyň a obývací pokoj? Dvouložnicové znamená – 2 ložnice  
+ kuchyň a obývací pokoj?

Základní dispozice apartmánů v Portugalsku je: 1 nebo 2 ložnice + obývací pokoj + kuchyň (nebo kuchyňský kout)  
+ koupelna.

Pro kolik uživatelů má být budova B? 
= Kolik parkovacích míst má být pod budovou B?
Záměrně není uvedeno v soutěžním úkolu: můžete použít standardní průměrné hodnoty a být kreativní.

Je zmíněná automobilová rampa u budovy B obousměrná? 
(v CAD plánu je šířka této rampy uvedena jako 5,5 m)?
Chápu to tak, že je to jediná existující rampa, takže je obousměrná.

http://www.saint-gobain.cz/studentska-soutez
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Můžete poskytnout minimální plochu pro byty s 1 a 2 ložnicemi, které je třeba vzít  
v úvahu?
Záměrně není uvedeno v soutěžním úkolu: v rámci úkolu můžete být kreativní.

Může předsazená konstrukce (balkony) přesahovat půdorysné hranice budovy B?
Záměrně není uvedeno v soutěžním úkolu: v rámci úkolu můžete být kreativní.

Jaký je požadavek na plochu pro komerční prostory?
Navržená plocha je maximální.

Pro kolik lidí by mělo být navrženo komunitní bydlení v budově B?
Záměrně není uvedeno v soutěžním úkolu: v rámci úkolu můžete být kreativní.

Jsou povoleny terénní úpravy v parteru (např. Sunken Garden)? 
Existuje nějaké omezení?
Ano.

Mohou být součástí návrhu lávky/mosty (spojující budovu A a B, ve vnější oblasti C)?
Záměrně není uvedeno v soutěžním úkolu: v rámci úkolu můžete být kreativní (respektujte požadavky na renovaci 
budovy A). (upravit v anglické verzi budova B na budova A)

Jak výrazné změny lze provést na hmotě, fasádě a vnějším vzhledu budovy A 
(Audiovizuální knihovna)? Je možné objekt např. doplnit proskleným světlíkem?
Odvoláváme se na soutěžní úkol: „Renovační práce by měly být v souladu s původními architektonickými a stavebními 
charakteristikami, zachovat a obnovit specifické prvky považované za důležité pro charakterizaci stavěného souboru. 
Vnější plášť budovy by měl být bez rušivých prvků, jako jsou zařízení, kabely a potrubí. Stávající design a tvar střechy 
by měly být respektovány a zachovány.“
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Jak přísně je nutné respektovat půdorysné limity v podzemí (budova B)? 
Pro efektivní využití podzemí pro parkování by bylo vhodné zvětšit šířku prostoru 
o cca 1 metr.
V zásadě by měla být respektována pravidla soutěžního zadání.

Je vjezd do podzemních garáží možný pouze na tomto konkrétním místě 
vyznačeném v zadání?
V zásadě by měla být respektována pravidla soutěžního zadání.

Jaká minimální komerční plocha musí být v návrhu použita? 
Tento parametr není v soutěžní úloze uveden. 

Je možné některou z těchto komerčních oblastí nevyužít?
Je zde povinnost využívat komerční prostory v přízemí. Cílem je vytvořit tyto prostory tak, aby oživily pohyb lidí ve 
vnějších oblastech pozemku.

Jaké jsou minimální požadavky na počet parkovacích míst pod budovou B? 
Je požadavek na počet parkovacích míst na 1 byt? 
Je možné lokalitu řešit jako bez aut a nenavrhovat v projektu žádné podzemní stání?
Odkazuji na soutěžní úkol: „Pod budovou je plánováno podzemní parkování, které umožní dvě parkovací podlaží.“ 
Žádný údaj o počtu míst a parkoviště stejně radnice plánuje.

Součet požadovaných ploch místností v objektu A je větší než podlahová plocha 
obou podlaží objektu. Navíc do součtu nejsou zahrnuty komunikační prostory 
(chodby, schodiště, výtahy). Jaké jsou možnosti využití podkroví objektu? 
Je možné pod historickou budovou vytvořit podzemní podlaží, které by obsahovalo 
např. sklady a archiv?
V soutěžním úkolu není žádná indikace omezení využití prostor na půdě nebo v podzemí, takže je lze použít.
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Jsou k dispozici detailnější výkresy řešeného území, které zahrnují inženýrské sítě, 
podzemní technickou infrastrukturu?
Ne, vše, co je potřeba, je na webu ASC (popis úlohy, DWG, 360 video...)

Je možné využít střechy nad přízemními stavebními plochami budovy B jako terasy?
Ano.

Má-li být hranice implantace horního patra chápána jako maximální rozsah celé 
konstrukce nebo může prvek jako balkony přesahovat tuto hranici.
Implantační limit představuje skutečný limit pro vertikální vyrovnání konstrukce.

Jsou balkony a terasy kalkulovány v rámci min. hrubé stavební plochy? 
Mají se počítat pouze vnitřní plochy?
Hrubou stavební plochou se rozumí plocha se stěnami, tedy vnitřní plocha.

Lze požadovaných 80 % považovat za objem, nikoli za plochu?
Toto je podlahová užitná plocha.

K čemu se vztahuje max. výška fasády (26,20 m)? Zahrnuje komíny a podobné prvky 
nebo jen hlavní fasádu budovy?
Hlavní fasáda budovy.

Soutěžní zadání ukazuje několik vstupů do budovy (v úrovni terénu). Měly by být 
zahrnuty všechny nebo je přijatelný libovolný počet vchodů? Musí být navrženy 
přesně v uvedených oblastech?
Konečný počet a přesné umístění vstupů by mělo záviset na projektu budovy a jejích potřebách.
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Měly by být společné prostory zahrnuty pouze do oblastí komunitního bydlení? 
Mohou být navrženy také jako součást 80 % užitné plochy podlahy určené pro 
soukromé byty?
Můžeme to nechat na kreativitě návrhů…

Mohou být společné prostory, jako jsou kolárny nebo prostory pro chlazení 
a zábavu, navrženy také pro soukromé prostory? Nebo pro všechny uživatele 
budovy?
Můžeme to nechat na kreativitě návrhů…

Mohou být do oblastí společného bydlení zahrnuty další skupiny uživatelů nebo jen 
umělci a vyšetřovatelé?
Ano, populace související s používáním knihovny a souvisejících služeb.

Může být vnější plocha pokryta dočasnými konstrukcemi?
Ano, pokud je to v souladu s požadavky na str. 16 ze soutěžního zadání.

V přízemí je vymezen soukromý prostor s veřejným využitím. Jak lze využít zbytek 
plochy přízemí? Je zbytek přízemí pouze pro obyvatele budovy B a měl by do ní být 
kvůli tomu omezen přístup veřejnosti? Jak je třeba chápat oblasti definované na níže 
uvedeném výkresu z hlediska přístupnosti a využití?
Vnější přízemí/parter (vnější plocha C) je určeno k použití jako veřejný městský prostor v rámci, který je popsán  
v soutěžním úkolu.

Je vnější oblast C vlevo a vpravo od budovy B nebo jen vlevo?
Vlevo a vpravo.
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Mohou být budovy A a B spojeny konstrukcí nebo by měly být odděleny?
Odkazuji na úkol „Renovační práce by měly být kompatibilní s původními architektonickými a stavebními 
charakteristikami, přičemž by měly být zachovány a obnoveny specifické prvky považované za důležité pro 
charakterizaci stavěného souboru. Vnější plášť budovy by měl být bez rušivých prvků, jako jsou zařízení, kabely a 
potrubí. Stávající design a tvar střechy by měly být respektovány a zachovány.“ Zavedení vnějších propojení mezi 
budovami by mělo být přípustné.

Můžeme do naší cílové skupiny obyvatel zahrnout další sociální skupinu (kromě 
umělců a výzkumníků)?
Záleží na odůvodnění v předloženém v návrhu.

Oranžové plochy u budovy B by měly být zastavěny a přístupné pro veřejnost. 
To znamená, že vertikální komunikace bytového domu (schodiště a výtahy) 
nemohou být v této části? Můžeme si rozmístit první patro, jak chceme, pokud 
budeme respektovat poměr těchto ploch a zachováme propojení mezi budovami, 
nebo musíme tu oranžovou a zelenou plochu respektovat pouze jako veřejnou?
Přístup do pater (schodiště, výtahy) by neměl být umístěn v „soukromých prostorách přízemí s veřejným využitím“.




